

Súd: Okresný súd Nové Zámky
Spisová značka: 11P/92/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4415208777
Dátum vydania rozhodnutia: 18. 08. 2015
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Daniela Rajňáková
ECLI: ECLI:SK:OSNZ:2015:4415208777.1

Uznesenie

Okresný súd Nové Zámky vo veci starostlivosti o maloleté deti: U. H., nar. XX.X.XXXX, N. H., nar. XX.X.XXXX, U. H., nar. XX.XX.XXXX, v konaní zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky, deti rodičov: U. O., nar. XX.XX.XXXX, bydlisko E., G. XX a J. H., nar. XX.X.XXXX, bydlisko E., G. XX a vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: Z. O., nar. XX.X.XXXX, v konaní zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky, dieťa rodičov: U. O., nar. XX.XX.XXXX, bydlisko E., G. XX a otec neuvedený, za účasti Okresnej prokuratúry Nové Zámky, o uloženie výchovného opatrenia - dohľadu, takto

rozhodol:

Súd konanie **z a s t a v u j e**.

Žiaden z účastníkov **n e m á** právo na náhradu trov konania.

o d ť o v o d n e n i e :

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky podal dňa 29.4.2015 a dňa 25.6.2015 podnet na začatie konania vo veci uloženia výchovného opatrenia - dohľadu nad výchovou maloletých detí. H. návrh odôvodnil tým, že maloleté deti pochádzajú z druhovského pomeru rodičov. Prostredníctvom Obecného úradu Palárikovo bolo zistené, že maloleté deti sa nachádzajú bez starostlivosti rodičov. Od roku 2012 je rodina vedená ako problémová. Otec detí odišiel za prácou mimo miesta bydliska a maloleté deti zostali v starostlivosti matky. Matka dňa 30.10.2014 odišla od detí s vyjadrením, že sa v ten istý deň vráti k deťom, čo sa však nestalo. Následne dňa 31.10.2014 bola matka kontaktovaná a o 12.00 hod. sa vrátila k deťom. Matka uviedla, že sa bude o deti riadne starať a situácia sa nezopakuje. Obec Palárikovo je osobitným príjemcom dávok rodiny.

Súd uznesením č.k. 11P 92/2015-7 zo dňa 27.5.2015 a uznesením č.k. 11P 92/2015-18 zo dňa 4.8.2015 začal konanie o uloženie výchovného opatrenia - dohľadu nad výchovou maloletých detí, podľa § 81 Občianskeho súdneho poriadku.

Súd pojednával v neprítomnosti rodičov podľa § 101 odsek 2 Občianskeho súdneho poriadku, ktorí mali doručenie predvolania riadne vykázané. Svoju neúčasť na pojednávaní neospravedlnili a ani nežiadali pojednávanie odročiť.

Kolízna opatrovníčka na pojednávaní uviedla, že od podania podnetu došlo k zmene zabezpečovania starostlivosti o všetky maloleté deti a to takým spôsobom, že maloleté deti H. U., N. a U. boli na základe uznesenia A. súdu Nové Zámky č.k. 12PPOm 1/2015 dočasne umiestnené do Krízového strediska Hurbanovo a maloletý René O. na základe uznesenia Okresného súdu Nové Zámky č.k. 15PPOm 2/2015 bol dočasne umiestnený do Detského domova Komárno dňa 14.7.2015. Z uvedeného dôvodu kolízna opatrovníčka navrhla v predmetnej veci konanie zastaviť.

Prokurátorka k veci uviedla, že vzhľadom na zistenú skutočnosť, že starostlivosť o maloleté deti je v súčasnosti zabezpečovaná inštitucionálne navrhla konanie v predmetnej veci zastaviť.

Uznesením Okresného súdu Nové Zámky č.k. 12PPOm 1/2015-8 zo dňa 15.7.2015 súd predbežným opatrením nariadil dočasné umiestnenie maloletých detí H.: U., nar. XX.X.XXXX, N., nar. XX.X.XXXX a U., nar. XX.XX.XXXX do U. strediska „SOS“, Hurbanovo, Komárňanská 135, L..

Uznesením Okresného súdu Nové Zámky č.k. 15PPOm 2/2015-6 zo dňa 14.7.2015 súd predbežným opatrením nariadil dočasné umiestnenie maloletého dieťaťa Z. O., nar. XX.X.XXXX do Detského domova Komárno, ul. Mieru 3, Komárno.

Podľa § 37 odsek 2 Zákona o rodine, ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa, súd môže rozhodnúť o uložení týchto výchovných opatrení: a) vhodným spôsobom napomenie maloleté dieťa, jeho rodičov a iné fyzické osoby, ktoré svojím správaním ohrozujú alebo narušujú jeho riadnu výchovu, b) určí nad výchovou maloletého dieťaťa dohľad; dohľad vykonáva najmä za súčinnosti orgánu sociálnoprávnej ochrany detí, obce, školy, neštátnych subjektov a zariadenia, v ktorom je maloleté dieťa umiestnené, c) uloží maloletému dieťaťu obmedzenie v rozsahu potrebnom na predchádzanie a zabraňovanie škodlivým vplyvom, ktoré môžu ohroziť alebo narušiť jeho priaznivý vývoj; dodržiavanie uloženého obmedzenia sleduje najmä za súčinnosti obce d) uloží maloletému dieťaťu a jeho rodičom povinnosť podrobiť sa sociálnemu poradenstvu alebo odbornému poradenstvu v špecializovaných zariadeniach.

Podľa § 37 odsek 3 Zákona o rodine, ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa a ak výchovné opatrenia uvedené v odseku 2 nevedli k náprave, súd dočasne odníme maloleté dieťa z osobnej starostlivosti rodičov aj proti ich vôli, osôb, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej starostlivosti podľa § 45 alebo 48, budúcich osvojiteľov, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do starostlivosti podľa § 103, osvojiteľov alebo poručníka, ktorý sa o maloleté dieťa osobne stará, a nariadi maloletému dieťaťu a) pobyt v zariadení, ktoré plní úlohy odbornej diagnostiky, najdlhšie na šesť mesiacov, b) pobyt v špecializovaných zariadeniach najdlhšie na šesť mesiacov, c) pobyt v resocializačnom stredisku pre drogovovo závislých.

Z vykonaného dokazovania mal súd preukázané, že maloleté deti boli umiestnené v ústavnom zariadení uzneseniami tunajšieho súdu. Vzhľadom k uvedeným skutočnostiam nie sú v súčasnej dobe splnené podmienky pre nariadenie výchovného opatrenia tak, ako je to uvedené v § 37 Zákona o rodine a preto súd rozhodol tak, že konanie zastavil.

O trovách konania súd rozhodol podľa § 146 odsek 1 písmeno c) Občianskeho súdneho poriadku.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie do 15 dní odo dňa doručenia cestou tunajšieho súdu na Krajský súd v Nitre v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 odsek 3 Občianskeho súdneho poriadku) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha (§ 205 odsek 1 Občianskeho súdneho poriadku).